

三万人同唱《我和我的祖国》

嘉定快闪诠释速度与激情

本报讯 2019 中国房车锦标赛近日在位于嘉定的上海国际赛车场举办。比赛间隙，一场《我和我的祖国》快闪活动让现场深情涌动、激情迸发。和着熟悉的旋律，面对两面巨幅国旗，3 万多人同时唱响《我和我的祖国》，表达对祖国的美好祝福。

房车锦标赛中场间隙，上赛场主看台入口前的广场上传来悠扬而婉转的小提琴声。“我和我的祖国，一刻也不能分割……”青年歌手平安、席燕娟、黄晓，知名演员王汝刚，书画篆刻家韩天衡，体育节目主持人唐蒙，全国劳模李香花，全国道德模范候选人赵宪珍等在人群中唱起熟悉的旋律。人们围拢过来，跟着放声歌唱。这时，两组舞龙舞狮的队伍奔跑入场，伴着旋律欢快舞动，广场上派喜庆热闹。

场内看台上已是一片红色海洋。3 万多名观众挥舞手中国旗，

一同唱响《我和我的祖国》。一面巨幅五星红旗出现在主看台，国旗在观众手中缓缓接力移动，全场爆发出热烈的欢呼。当歌声进入高潮，第二面巨幅国旗在主看台主入口处自上而下徐徐展开，现场再次爆发欢呼与掌声。“我爱祖国，我爱上海！”人们对着镜头表达内心的激动与自豪。

这场《我和我的祖国》快闪活动由中共上海市嘉定区委员会、上海市嘉定区人民政府主办。快闪 MV 今晚在东方卫视《东方新闻》首播，《航拍上海·嘉定篇》将于明晚首播。

《我和我的祖国》上海各区快闪 MV 展播活动由市委宣传部、市委网信办、市政府新闻办共同主办，上海广播电视台、上海报业集团、东方网承办，各区展播片将在东方卫视等本市主流媒体播。

■嘉定区委宣传部供图



“一国两制”原则底线不容触碰

各方严厉谴责极端激进分子侮辱国旗行径

部分人士 3 日在香港油尖旺区举行游行，期间，一些极端分子做出破坏国旗、冲击警署等行为。香港特区政府发言人 4 日凌晨对此表示强烈谴责。香港警方也对暴力行为予以最严厉谴责。警方公布，在驱散示威者的行动中拘捕超过 20 人。

特区政府发言人表示，示威活动期间，部分激进示威者有暴力冲击警署、破坏汽车、多处纵火等行为。同时，怀疑有示威者刻意破坏国旗，触犯香港特别行政区《国旗及国徽条例》。政府对于激进示威者目无法纪、蓄意破坏社会安宁，甚至挑战国家主权，予以强烈谴责。警方会严正执法，而使用暴力的违法示威者亦应受到法律制裁。

香港警方表示，对激进示威者的暴力行为予以最严厉谴责，并强调会对所有非法及暴力行为严正执法。警方有能力及决心维护社会安宁，绝不姑息任何暴力行为。

香港警方介绍，3 日晚至 4 日凌晨期间，示威者以围栏等杂物堵塞红磡海底隧道收费广场两边行车线，导致两边隧道封闭、交通严重受阻；部分激进示

威者围堵尖沙咀警署，大肆破坏警署外设施并在多处纵火；部分激进示威者包围黄大仙纪律部队宿舍，向宿舍投掷爆竹及大量杂物，严重威胁居民的人身安全。

香港警方介绍，在驱散示威者的行动中，拘捕涉嫌非法集结及袭击等行为的示威者超过 20 人。

中央政府驻香港特别行政区联络办公室负责人 4 日发表声明，严厉谴责香港极端激进分子侮辱国旗、挑战国家主权的违法行径。

该负责人表示，8 月 3 日下午，香港有丧心病狂的极端激进分子在尖沙咀扯下某建筑前悬挂的中华人民共和国国旗并扔入海中，这是继 7 月 21 日激进示威者围攻中联办、污损国徽后对国家尊严的又一次公开挑衅。该负责人强调，国家主权和尊严不容挑战，“一国两制”原则底线不容肆意伤害。对这种无法无天的恶行必须依法严惩。

该负责人重申，坚定支持特区政府和香港警方严正执法，依

法惩治暴力犯罪分子，维护香港法治和社会稳定。

国务院港澳事务办公室发言人 4 日就香港 8 月 3 日晚数名极端激进示威者扯下某建筑物前悬挂的中华人民共和国国旗并扔入海中一事发表谈话，对有关恶劣行径予以严厉谴责。

该发言人表示，8 月 3 日晚，数名蒙面黑衣示威者在香港尖沙咀扯下某建筑物前悬挂的中华人民共和国国旗，扔入海中。这一行径严重触犯了《中华人民共和国国旗法》和香港特别行政区《国旗及国徽条例》，公然冒犯国家、民族尊严，肆意践踏“一国两制”原则底线，极大地伤害了包括香港同胞在内的全中国人民的感情。我们对此表示强烈愤慨。我们坚决支持香港特别行政区警队和司法机关果断执法、严正司法，尽快将违法犯罪分子绳之以法。

该发言人表示，极少数极端激进分子侮辱国旗的丑陋行径再一次表明，他们的所作所为已经远远超出了自由表达意见的范畴，滑进犯罪的深渊。对此必须依法严厉惩处，绝不手软。

■据新华社香港 8 月 4 日电

产业基础能力和产业链水平如何提升？

专家建议：注重发展质量，着力补齐短板

中共中央政治局近日召开会议，要求紧紧围绕“巩固、增强、提升、畅通”八字方针，深化供给侧结构性改革，提升产业基础能力和产业链水平。专家表示，在外部环境不确定性增强的背景下，更要重视产业基础能力培育和产业链安全，这展现了应对复杂环境的针对性和前瞻性。

“产业基础能力主要是指基础零部件、基础材料、基础工艺、基础技术。”中央党校（国家行政学院）研究员张春晓说，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，产业基础能力发展是高质量发展的基础。

中国社会科学院工业经济研究所研究员李晓华认为，产业基础能力是在价值链和产业链上游对产业发展具有决定性影响和控制力的能力。

近年来，我国产业基础能力和产业链水平有了很大提高，但在技术水平的先进性、性能的稳定性和可靠性等方面与世界先进水平仍存在差距。

如何提升产业基础能力和产业链水平？专家表示，要注重产业

基础能力的发展质量、可持续性以及国际竞争力，并着力补齐产业链短板。

“提升产业基础能力和产业链水平，要加强原创技术的研发，培育基础创新能力，加强产学研合作，加强创新型人才队伍的培养。此外，产业的配套能力也很重要，产业发展不能碎片化，应该成体系，要注重产业链的完整性。”中国政策科学研究会经济政策委员会副主任徐洪才说。

在李晓华看来，要加强关键核心技术和重大攻关，大力推动产业迈向中高端水平。同时，通过深化科技体制改革、加强知识产权保护、完善创新创业环境等措施，为技术产业化创造良好环境，使科技创新和产业应用互相促进。

“要注重利用技术创新和规模效应形成新的竞争优势，培育新的发展动能。”张春晓认为，在提升产业基础能力和产业链水平的过程中，要摒弃浮躁，需静下心来，踏踏实实做事，定能收到实效。

■新华社北京 8 月 4 日电

示威活动已远超和平理性

香港特区政府发言人：绝不纵容违法行为

香港特区政府发言人 4 日就日前的示威情况不断恶化发表严正声明指出，公然违法、肆意破坏社会安宁、暴力冲击警方等行为，对社会、经济和民生造成伤害，并已远远超越和平理性示威的界限，特区政府和社会绝不能纵容。

发言人表示，以表达诉求为名的示威活动涉及的违法和堵路行为变本加厉，示威者恶意在不同地区做出暴力冲击、袭击警务人员和纵火等严重违法行为。3 日和 4 日凌晨，有示威者阻塞红

磡海底隧道出入口和龙翔道等主要干道，对市民造成严重影响。

对于有示威者鼓吹市民 5 日罢工、堵路和阻塞公共交通等，发言人表示，希望示威者在表达自己诉求的同时，也要守法和尊重其他市民的权利。特区政府呼吁广大市民坚守岗位，珍惜今天香港来之不易的国际金融中心地位、稳定经济基础和多元包容的社会环境。

发言人说，香港经济正受到外围不利因素以及香港社会事件

困扰，处境严峻，最新经济数据显示经济动力正逐步减弱，是十年来最差的情况，经济陷入衰退的风险也正逐步增大。任何大规模罢工和暴力冲突都会影响香港各市民的正常生活和经济活动，并进一步损害正面临下行风险的香港经济，更会削弱国际社会和海外投资者对香港社会和经济的信心，对香港的整体治安、经济、民生、就业造成极大的破坏，并对社会各阶层带来损失和伤害。

■据新华社香港 8 月 4 日电

长江源综合科考正式启动

为进一步了解长江源的水资源和生态状况，水利部长江水利委员会长江科学院联合青海省水利厅及青海省水文水资源勘测局共同组织多学科科考队，4 日正式启动 2019 年长江源综合科学考察。

此次科考将对长江正源沱沱河、南源当曲、北源楚玛尔河和澜沧江源的水资源和生态状况开展综合考察，包括水文、泥沙含量、河道河势、水土流失、地形地貌等。与往年相比，此次还着重增加了鱼类栖息地生境、河流水体微生物、沼泽湿地演变考察。

科考队负责人说，考察有利

于进一步掌握长江源地区的水资源和生态现状，为“长江大保护”、三江源国家公园建设、长江源地区河湖水资源及生态环境研究以及其他科研项目提供基础数据。

从 2012 年开始，长江科学院已连续 7 年对长江源地区进行了 8 次综合科考，在该地区的水资源、水生态、河道河势、冰川雪线、水土保持、人类活动影响等领域积累了大量第一手基础数据及资料，取得了一批重要成果，较全面地掌握了长江源地区以水生态系统为主的生态环境变化规律及趋势。

■据新华社西宁 8 月 4 日电